

χανάς, και τέλος πρώτος επενόησε την επιμιξίαν των Γαλλικών και των Ισπανικών ποιμνίων προς βελτίωσιν των Γαλλικών μαλλίων, αλλ' ο θάνατος δεν αφήκεν αυτόν να τελειώση το μέγα αυτό έργο.

Μέχρι δε Λουδοβίκου του ΙΓ' και επ' αυτού η Γαλλία κατά την επιμέλειαν των ποιμνίων και την ποιότητα των μαλλίων ήτο κατωτέρα των λοιπών εθνών. Το μονοπάλιον των εκλεκτών και λεπτών μαλλίων είχε η Ισπανία, ήτις αυστηρότατα άπηγόρευε την εκ του κράτους έξοδον προβάτων του γένους Merinos, (έξ ου ώνομάσθησαν και τα εκλεκτά ύφάσματα). Είς μόνος εν Γαλλία κτηνοτρόφος εν Montbard είχε κριούς τινες του γένους τούτου, αλλ' εκ των δλίγων τούτων άδύνατος ήτο η επιμιξία των Ισπανικών και Γαλλικών προβάτων. Διά τούτο η Γαλλική κυβέρνησις μυριοτρόπως προσεπάθησε να διαρρήξη την άπαγόρευσιν εκείνην της Ισπανίας. Λουδοβίκος δε ο ΙΓ' έγγραψεν απ' ευθείας προς τον βασιλέα της Ισπανίας, εξαιτούμενος τινα των προβάτων εκείνων, ούτος δε έδώρησεν αυτόν κατά Μάρτιον του 1786. εκατόν ογδοήκοντα πρόβατα άμφοτέρων των γενών, άπερ η Γαλλική κυβέρνησις εγκατέστησε πλησίον των Παρισίων εν Rambouillet, ιδρύσασα προς τούτο ποιμνιοστάσιον έμοιούτυπον των Ισπανικών. Μετά δε τινα ήτταν των Ισπανών η Γαλλία επέβλεπεν αυτοίς δια της συνθήκης της Bales την άποστολήν και έτέρου ποιμνίου πραβάτων merinos, άπερ εγκατέστησεν εν Pegrignan, κατασκευάσαντες ποιμνιοστάσιον όμοιον τω εν Rambouillet.

Έν τούτοις η βιομηχανία αυτή προώδευε γιγαντιαίως, και η άνάγκη αυτής ηύξανε, πάντες δε οι βιομήχανοι όμοφώνως έζήτουν την δια της γενικωτέρας επιμιξίας των Γαλλικών και Ισπανικών ποιμνίων βελτίωσιν των μαλλίων. Έπειδή δε το μέγα τούτο έργο άδύνατον ήτο να συντελέσθω μονομερείς ιδιωτών προσπάθειαι, δια τούτο συνέστη η μεγάλη Γαλλική έταιρεία της εγκλιματίσεως των ζώων. (société française d'acclimatation). Η έταιρεία αυτή, ην και κυβέρνησις και ιδιώται ύπεστήριξαν πάση δυνάμει, έφερε και φέρε καθ' έκαστην άγλαοτάτους καρπούς, δεν έτελείωσεν όμως άκόμη πλήρες το έργο αυτής. Σήμερον ύπάρχουσιν εν Γαλλία ποιμνια, ών τα ήρία είσιν όχι μόν καλλίτερα, Ισα όμως των Ισπανικών. Αλλά δυστυχώς έλάχιστά είσιν τα καλά ποιμνιοστάσια, διότι οι Γάλλοι κτηνοτρόφοι (εις τούτο μόνον όμοιάζοντες τοίς ήμετέροις) θυσιάζουσι το ποιόν εις το ποσόν και φροντίζουσι ύπερ της παχύσεως των άμνών, ουχι δε ύπερ της λεπτότητος των μαλλίων. Έφ' όσον δε παχύνεται ο άμνός, επί τσοούτον τα ήρια αυτού χειροτερεύουσιν, ως θα είδομεν εν ιδιαίτέρω άρθρ.

Pierrepoint 14 Μαΐου 1885.

ΑΓΓΕΛΟΣ Σ. ΠΥΡΡΗΣ.

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΑΝΕΥ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ

Η τριανταδυό κολώναις. — Τα πάντα άπόβλεσαν το όνομα των κατά τους ζοπερούς της δουλείας χρόνους: αι πλειστάι πόλεις, τα χωρία, τα όρη, οι λιμένες, τα άκρωτήρια, αι έπιφανείς θέσεις και τα ιστορικά κτίρια: αλλά τούτο ήτο φυσική συνέπεια, άφου και αυτοι οι Έλληνες έγιναν πρώτον Ρωμηοί και είτα Γραικοί. Τω γενικω τούτω νόμω έπίμμενα έγινόντο, η Πύλη της Άδριανού «η πόρτα της Βασιλοπούλας» το μνημειον του Λουκιράτου «το φανάρι του Δημοσθένους» πρώτον και είτα «του Διογένους», το μνημειον του Φιλοπάππου κατά νεωτέραν τινα πληροφορίαν «το κουτί του Τραϊανού» κλ

Δύο μόνον κτίρια έγαρκτηρίσθησαν εκ των κίωνων αυτών το Όλυμπεϊον άπερ ώνομάσθη άπλως «Κολώνες» και το Θεσειον «τριανταδυό κολώνες».

Αλλά διατί «τριανταδυό» άφου είνε «τριαντατέσσαρες»;

Μά χάθηκ' ένας χριστιανός να τας μετρήση!

Και το διατί μένεξηκολούθησαν να ώνομάζωνται τριανταδυό κολώνες, εξηγείται πως εκ του συντηρητικου πνεύματος της εποχής, μη άνεχομένης άντίρρησην, κατά των γνώσεων των γεροντοτέρων.

Αλλά τίς πρώτος διέδωκε την πλάνην; Ζητήσατε τον ποιητήν.

Αυτοι οι ποιηται παντού και πάντοτε είνε οι αυταί.

Και ούτω χάριν του ρυθμου φαίνεται, ενός κακοζήλου δικτίχου και όπως οικονομώσαι δύο συλλαβαί, έραγώθησαν δύο στύλοι: και ουδεις διέκοπτε τον ποιητήν λέγοντα.

«Είντε να πάμε, μάτια μου, στή τριανταδυό κολώνες, κι αν τύχη και δέν σ' αγαπώ να με πλανήσουν [όλαις.]

Έν μόνον δύναται να δικαιολογήση πως τον ποιητήν: μήπως εις τους ύπολογισμούς του δέν έλαβεν υπ' όψει δύο κατηραμένους στύλους, διότι, ως γνωστόν, ο μόν επλήγη υπό σφαιρας, ο δε υπό κεραινου;

Ο ισθμός της Νικαραγουάς. — Τα πάντα, ως γνωστόν, είνε κολοσσιαία εν Άμερικη, τα δένδρα, αι ιδιοτροπίαί, αι επιχειρήσεις κτλ. Τοιούτο πελώριον έργο, ούτινος μόνον οι Άμερικανοί ήδύνατο να τληψώσαι την επιχείρησιν, είνε η τομή του Ισθμού της Νικαραγουάς, ήτις θα παραβλάβη μεγάλως το έργο του περιωνύμου των Ισθμών τουάως Λεσσέφ τέμνοντος, ως γνωστόν, νυν τον Ισθμόν του Παναμα. Το έργο άρξεται μετ' ου πολυ εύθους ως ψηφισθη η μεγάλη πίστωσις υπό της βουλής της Ουάσιγκτωνος. Ο ισθμός της Νικαραγουάς είνε μόν εύρύτερος αλλ' η διωρυξ δέν θα ύπερβη κατά μήκος την του Λεσσέφ, διότι ο ποταμός Άγιος Ιωάννης και η λίμνη της Νικαραγουάς είνε πλωτοί. Η δια του πορθμού της Νικαραγουάς μέλλουσα ν' ανοιχθη όδός θα

μειώση κατά πολλάς ήμέρας τον εις τον Ειρηνικόν ώκεανόν διάπλουν. Αλλά πλεονεκτήματα ως προς το έργο του Λεσσέφ έχει ότι επί του Ισθμού της Νικαραγουάς ύπάρχουσιν όλαι αι προς οικοδομήν ύλαι και ότι η δαπάνη δέν θα ύπερβη τα 500 εκατομμ. φρ. εν ω ο Λεσσέφ εδαπάνησεν ήδη 770 ει και μόλις το πέμπτον μέρος του έργου συνεπλήρωσε.

Το πάχος του Βίσμαρκ. — Ο Βίσμαρκ δέν είνε μόνον εις των μεγαλειτέρων ανθρώπων της Ευρώπης, αλλά και εις των χονδροτέρων. Γερμανική τις έφημερίς παρέχει τας εξής περιέρογους πληροφορίας περι της εύσκαρκίας αυτού.

Ο Βίσμαρκ συνείδισε να ζυγίζεται κατ' έτος, την στιγμήν καθ' ην εκτελεί την ιατρικήν αυτού θεραπείαν εν Κίσιγγκεν. Ίδου δε τ' άποτελέσματα της ζυγίσεως ταύτης. Τω 1874 ήτο 207 λιτρών τω 1876 219 τω 1877 230 τω 1878 243 τω 1879 247 τω 1880 237 τω 1881 232 τω 1883 202. τω 1885 205 ο Βίσμαρκ είνε έβδομηκοντούτης ήδη.

Η σκηνή κατά τας εξετάσεις Γυμνασίου τινός.

Καθηγητής (βλέπων ύποφαινόμενον εν τω θυλακίω του έξεταζομένου μαθητου κομψότατον σιγάρον). Άν την ώραν που Ίξοδούσις δια να κάμης τόσον άραξα σιγαράκκα έμελέτας, δέν θα ήσο σήμερον άφωνος ιχθύς...

Μαθητής (Δικαιολογούμενος και μετ' άφελείας). Τα σιγάρα μου τα αγοράζω έτοιμα Κύριε καθηγητά!...

ΗΝΕΥΜΑΤΙΚΑΙ ΑΣΚΗΣΕΙΣ

ΑΙΝΗΜΑΤΑ

38

Πρωτομάρτος της θρυσούσας τα δεσμά αυτής Έλλάδος
x' εις εκ των πνήντα δύο της δημοφιλούς δέμαδος.

39

Πόλις ελληνική η μέν, και βάρβαρος ο άλλος
Τό όλον πάλιν βάρβαρος και άπειλός: μέγας.

ΛΥΣΕΙΣ

56 Κω(ς) φως — κωφός. 57 Πυξ — νύξ.

ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ

x. Δ. Β. Τάνταν. Άπεστάλη. — x. Γ. Γ. εις Άδριανούπολιν. Σας συγχαίρομεν δια τον «Μακεδονικόν θούριον» όστις καιτοι πλήρης πατριωτικού αίσθηματος είχε μετρικώς τινας ελλείψεις ενεκα των όποιων μετά θλίψεως δέν τον έδημοσιεύσαμεν. — x. Γ. Ν. Σμύρνην. Γενικός άυταγοκριτής ήμων και διαχειριστής εν Σμύρνη είνε ο x. Θισλόγο; Δημητριάδης εις δν παρακαλούμεν ν' αποταθής. — x. Δ. D. Brighton. Αναμένομεν τα «Περσικά». — x. Σ. Δ. εις Κρωδονίας. Μας ελησμονήσατε. — x. Θ. Δ. εις Σμύρνην. Αναμένομεν — x. Γ. Ν. Σύρον. Αναμένομεν άπροσδόκητόν τινα εμφάνισιν.